

1. ΥΨΗΛΕΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ ΘΑ ΕΠΙΦΕΡΕΙ Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ...

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/11/2012

Σελίδα: 3



▲ Σε εισοδηματίες, επαγγελματίες και μισθωτούς με εισόδημα πάνω από 25.000 ευρώ

Υψηλές επιβαρύνσεις θα επιφέρει η κατάργηση όλων των αφορολόγητων ποσών πάσης φύσεως

Η ΚΑΤΑΡΤΗΣΗ των αφορολόγητων ποσών πάσης φύσεως αποτελεί τη μεγάλη αλλαγή στο φορολογικό σύστημα και θα οδηγήσει σε μεγάλη επιβάρυνση των ιδιοκτητών ακινήτων που εισπράτουν ενοίκια, των αυτοαπασχολούμενων και αγροτών με επίσης εισοδήματα μέχρι 55.000 ευρώ και των μισθωτών και συνταξιούχων με επίσης εισοδήματα μεγαλύτερα των 25.000 ευρώ. Η μεταρρύθμιση στοχεύει σε αύξηση του φορολογικού βάρους για τα εισοδήματα που δεν προέρχονται από εργασία, αλλά κρύβει δυσάρεστες «εκπλήξεις» για τους μισθωτούς με μεσαία και υψηλά εισοδήματα. Στη λογική αυτή κινούνται οι περισσότερες ρυθμίσεις της φορολογικής μεταρρύθμισης και χαρακτηριστικότερες τις ακόλουθες:

1. Κλιμακωτή αυτοτελή φορολόγηση για τα εισοδήματα από ακίνητα. Τα ενοίκια που εισπράτουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα φορολογούνται από το πρώτο ευρώ με κλιμακωτούς συντελεστές 10% και 30% για ποσά μέχρι 100.000 ευρώ και 45% για ποσά πάνω από 100.000 ευρώ. Ουσιαστικά οι φορολογούμενοι με εισοδήματα προερχόμενα από ακίνητα δεν θα δικαιούνται κανενός είδους αφορολόγητο όριο για τα εισοδήματα αυτά.

2. Εφαρμογή νέας φορολογικής κλίμακας για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους με τρία μόνο κλιμάκια, στα οποία θα αντιστοιχούν συντελεστές φόρου 21%, 36% και 45%. Ειδικότερα, το πρώτο κλιμάκιο προβλέπεται να εκτείνεται μέχρι τις 25.000 ευρώ και να έχει συντελεστή φόρου 21%, το δεύτερο θα ξεκινά από τις 25.000,01 ευρώ, θα φθάνει μέχρι τις 47.000 ευρώ και θα έχει συντελεστή φόρου 36% και το τρίτο κλιμάκιο προβλέπεται να είναι το υπερβάλλον των 47.000 ευρώ και να έχει συντελεστή 45%.

3. Επιβολή κλιμακωτού αυτοτελούς φόρου 26%-33% στα καθαρά εισοδήματα των αυτοαπασχολούμενων. Τα εισοδήματα των φυσικών προσώπων τα οποία προέρχονται από ατομικές επιχειρήσεις ή από ελεύθερα επαγγέλματα θα φορολογούνται από το πρώτο ευρώ και μέχρι το επίπεδο των 50.000 ευρώ με συντελεστή 26% και πάνω από το επίπεδο των 50.000 ευρώ με 33%. Το αφορολόγητο όριο καταργείται και γι' αυτούς τους φορολογούμενους. Εξαιτίας του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης όσοι ασκούν ατομικά επιχειρηματικές δραστηριότητες ή ελεύθερα επαγγέλματα και δηλώνουν επίσης εισοδήματα έως και 55.000 ευρώ θα δουν



τις φορολογικές επιβαρύνσεις τους να αυξάνονται κατά ποσοστά έως και 1,460%.

4. Επιβολή κλιμακωτού αυτοτελούς φόρου 13%-16,5% στα καθαρά εισοδήματα των αγροτών. Οι κατά κύριο επάγγελμα γεωργοί, κτηνοτρόφοι και αλιείς θα φορολογούνται πλέον ως επιτηδευματίες βάσει βιβλίων εσόδων-εξόδων, δηλαδή δεν θα δικαιούνται κανενός αφορολόγητου ορίου. Τα καθαρά εισοδήματά τους θα προκύπτουν με αφαίρεση των λειτουργικών δαπανών από τα ακαθάριστα έσοδά τους και θα φορολογούνται με συντελεστή 13% μέχρι του ποσού των 50.000 ευρώ και με συντελεστή 16,5% πάνω από το όριο των 50.000 ευρώ.

5. Καθιέρωση ενός νέου συστήματος

υπολογισμού του τελικού φόρου εισοδήματος για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους, που θα προβλέπει σταθερή μείωση φόρου 1.950 ευρώ για εισοδήματα μέχρι 18.000 ευρώ και θα προκαλεί έμμεσα την αύξηση του αφορολόγητου ορίου από τις 5.000 στις 9.000 ευρώ. Για εισοδήματα πάνω από τις 18.000 ευρώ η έκπτωση φόρου θα μειώνεται κατά 50 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος μέχρι το επίπεδο των 29.000 ευρώ, ενώ για εισοδήματα πάνω από 29.000 ευρώ η έκπτωση φόρου θα μειώνεται περαιτέρω κατά 100 ευρώ για κάθε 1.000 ευρώ εισοδήματος μέχρι να μηδενιστεί στο επίπεδο εισοδήματος των 43.000 ευρώ.

Από την εφαρμογή του νέου αυτού συστήματος φορολόγησης εννοούνται κυρίως οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με επίσης εισοδήματα από 5.000 μέχρι 25.000 ευρώ, για τους οποίους προκύπτουν μειώσεις στις επίσης φορολογικές επιβαρύνσεις. Αντιθέτως, οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με επίσης εισοδήματα άνω των 25.000 ευρώ θα επηρεαστούν με αυξήσεις φόρων από 140 έως και 1.770 ευρώ.

6. Κατάργηση των αφορολόγητων ορίων για τα προσαυτιεόμενα τέκνα. Τα

αφορολόγητα όρια για τα παιδιά ανέρχονται σε 2.000 ευρώ για καθένα από τα δύο πρώτα τέκνα του φορολογούμενου και σε 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο από το τρίτο και τα επόμενα. Εξαιτίας της κατάργησής τους θα προκύψει επίσης αύξηση φόρου έως και 200 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 1 παιδί, 400 ευρώ για κάθε φορολογούμενο με 2 παιδιά, 700 ευρώ για κάθε τρίτεκνο και 1.240 ευρώ για κάθε πολύτεκνο με 4 παιδιά.

7. Κατάργηση των περισσότερων διατάξεων που προβλέπουν εκπτώσεις δαπανών από το φόρο εισοδήματος. Θα πάψουν να ισχύουν οι ρυθμίσεις που προβλέπουν ότι από το φόρο εισοδήματος που προκύπτει βάσει της φορολογικής κλίμακας αφαιρείται το 10% των δαπανών του φορολογούμενου για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ενοίκια κύριας κατοικίας, ενοίκια παιδιών που σπουδάζουν, διδάκτρα φροντιστηρίων, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Θα εξακολουθούν να εκπίπτουν μόνο οι δαπάνες για νοσήλια, ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις, δωρεές, χορηγίες και διατροφή προς πν πρώην ή τον πρώην σύζυγο.

Στέλιος Κράλογλου, sgkral@gmail.com



Πολιτική

ΕΚΚΛΗΣΗ ΣΑΜΑΡΑ ΣΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΗΣ Ν.Δ. ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΣΦΟΔΡΗ ΕΠΙΘΕΣΗ

Μήνυμα ενότητας μπροστά στο με

Μήνυμα ενότητας στο εσωτερικό της Κ.Ο. της Ν.Δ. εν όψει των ψηφοφοριών στη Βουλή έστειλε ο Αντώνης Σαμαράς θέτοντας ξεκάθαρα διλήμματα και περιγράφοντας με μελανά χρώματα το μέλλον της χώρας σε περίπτωση που τα μέτρα δεν περάσουν.

Στην πρώτη από μια σειρά παρεμβάσεων που θα πραγματοποιήσει τις επόμενες μέρες και στη Βουλή, ο πρωθυπουργός ήταν σαφής εξαπολύοντας νέα επίθεση στο «λόμπι της δραχμής» το οποίο και κατηγορήσει πως επιθυμεί να λεηλατήσει τη χώρα και τόνισε πως το πρόβλημα δεν είναι τι θα γίνει αν περάσουν τα μέτρα αλλά τι θα γίνει στη χώρα αν δεν περάσουν.

Απομόνωση...

«Θα ξαναγύριζε η Ελλάδα στη διεθνή απομόνωση, θα αποκαρτετούσαμε το ευρώ, θα λεηλατούσε τα πάντα το "λόμπι της δραχμής". Η κατάσταση θα ήταν πολύ χειρότερη από οποιοδήποτε μέτρο περνάει σήμερα», δήλωσε ο κ. Σαμαράς κάνοντας λόγο για τις τεράστιες κοινωνικές επιπτώσεις που θα είχε η έξοδος από το ευρώ όπως οι «πρωτοφανείς συνθήκες πτώσης της ελληνικής κοινωνίας, κοινωνικές εκρήξεις με πρωταγωνιστές τους εξτρεμιστές και των δύο άκρων και συγκρούσεις μέσα σε μια κοινωνία που διαλύεται, σε ένα κράτος που καταρρέει».

Ο πρωθυπουργός περιέγραψε μια χαοτική κατάσταση, με τους ακραίους όλων των αποχρώσεων να συγκροτούνται μεταξύ τους και να τρομοκρατούν τους πάντες.

Στόχος του κ. Σαμαρά ήταν, απευθυνόμενος στην ελληνική κοινωνία, να παρουσιάσει τη Ν.Δ. και την κυβέρνηση του όχι μόνο ως την εγγυητήρια δύναμη για την παραμονή της Ελλάδας στο ευρώ αλλά και τη μόνη δύναμη που μπορεί να διασφαλίσει την ενότητα, την αναγέννηση, τη σταθερότητα και την προοπτική.

Μιλώντας στους βουλευτές του και λίγο πριν από τις κρίσιμες ψη-

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΤΤΑΡΙΔΗΣ
dkottaridis@e-typos.com

φοφορίες στη Βουλή ο κ. Σαμαράς τους κάλεσε να δώσουν όλοι μαζί τη μάχη, αποφασιστικά, χωρίς μεμψιμοιρίες και με πνεύμα ενότητας. Ανέναντι τοποθέτησε όσους επιδιώκουν, όπως είπε, την επιστροφή στη δραχμή κάνοντας λόγο για «αντιπάλους οι οποίοι και υπερασπίζονται κυνικά προνόμια, τιμάρια και φέουδα του παρελθόντος, χωρίς να προτείνουν κάτι».

«Πώς θα μπορούσαμε να κάνουμε πίσω τώρα που αλλάζει το

Τις τεράστιες κοινωνικές επιπτώσεις που θα είχε η έξοδος από το ευρώ υπογράμμισε στους βουλευτές της Ν.Δ. ο Αντώνης Σαμαράς

κλίμα για την Ελλάδα σε όλη την Ευρώπη, πώς θα μπορούσαμε να κάνουμε πίσω τώρα που αρχίζουν να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για να βγούμε από την κρίση;», διερωτήθηκε ο πρωθυπουργός, ο οποίος χαρακτήρισε τους βουλευτές που θα υπερωπρίσουν τα μέτρα ως «μπροστάρηδες του αγώνα που θα καταγραφεί στην Ιστορία ως αγώνας του έθνους κατά των άκρων και υπέρ της Ευρώπης, κατά του λαϊκισμού και υπέρ της Δημοκρατίας, κατά των προνομίων και υπέρ των δικαιωμάτων, κατά της δημαγωγίας και υπέρ της ευθύνης, κατά του φόβου και υπέρ της ελπίδας».

Φρόντισε μάλιστα να θέσει ουσιαστικά διλήμματα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του καλώντας τους βουλευτές να αποτρέψουν

τον εφιάλτη. «Σε κρίσιμες στιγμές υπάρχουν εκείνοι που αντέχουν να πάρουν αποφάσεις και εκείνοι που λιποψικούν, υπάρχουν εκείνοι που κάνουν το άλμα προς τα εμπρός και εκείνοι που μένουν κολλημένοι στις λάσπες του παλιού», είπε, ενώ τόνισε πως η Ελλάδα έχει κερδίσει κρίσιμες μάχες σε δύο μέτωπα, αλλάζοντας την εικόνα στο εξωτερικό αλλά και την αίσθηση της κοινωνίας στο εσωτερικό.

Ο κ. Σαμαράς προσδιόρισε τη δημόσια σπατάλη και τη φοροδιαφυγή ως τους μεγαλύτερους «εχθρούς» για την ελληνική οικονομία και τόνισε πως με τις απαραίτητες διαρθρωτικές αλλαγές θα αντιμετωπισθούν η σπατάλη και η αουδοσία στο δημόσιο τομέα.

Οι δεσμεύσεις

Ο πρωθυπουργός τόνισε πως οι προεκλογικές δεσμεύσεις του ισχύουν απολύτως και σκεδόν όλες, όπως είπε, περιλαμβάνονται στο κείμενο της προγραμματικής σύγκλησης και αποτελούν πια πρόγραμμα της νέας τρικομματικής κυβέρνησης, ξεκαθάρισε όμως πως έχουν οριζόντια τετραετία, όπως είναι τα επιδόματα για μακροχρόνια ανέργους που εισάγονται για πρώτη φορά και θα αρχίσουν να δίδονται από την 1-1 του 2014.

Μάλιστα δεσμεύτηκε για τη σταδιακή αποκατάσταση των αδικιών μόλις αρχίσουν να φαίνονται τα πρώτα σημάδια ανάκαμψης. «Μόλις καταφέρουμε να ξεφύγουμε από τα ελλείμματα, θα αρχίσουμε να αποκαθιστούμε τις αδικίες που έγιναν παλαιότερα και τώρα. Αυτό μάλιστα προβλέπεται ρητά στη συμφωνία που ψηφίζουμε μεθαύριο: Όταν ξεπερνάμε το στόχο μας θα μπορούσαμε το μεγαλύτερο μέρος της υπέρβασης αυτής να την χρησιμοποιήσουμε για να αποκαταστήσουμε τέτοιες αδικίες που υπονομεύουν την κοινωνική συνοχή», είπε ο κ. Σαμαράς προσδιορίζοντας πως θα ξεκινήσει πρώτα από τις πολύ χαμηλές συντάξεις, ιδιαίτερα του ΟΓΑ και τα πολυτεχνικά επιδόματα. ■



ΕΙΠΕ ▶ Πώς θα μπορούσαμε να κάνουμε πίσω τώρα που αλλάζει το κλίμα στην Ευρώπη;

▶ Σας καλώ να δώσουμε τη μάχη όλοι μαζί αποφασιστικά χωρίς μεμψιμοιρία.

▶ Οι αντίπαλοί μας φωνάζουν πολύ αλλά δεν προσφέρουν καμία εναλλακτική λύση.

▶ Είμαστε η εγγύηση της αναγέννησης αυτού του τόπου.

▶ Θα αποκαταστήσουμε τις αδικίες μόλις βγούμε από τα ελλείμματα.

▶ Θα πρέπει να χτυπήσουμε δύο εχθρούς: τη δημόσια σπατάλη και τη φοροδιαφυγή.

▶ Τα οικογενειακά εισοδήματα μέχρι 25.000 ευρώ θα πληρώσουν λιγότερους φόρους.

▶ Εκείνοι που στοιχηματίζουν στη δραχμή βλέπουν ότι πλέον χάνουν.

▶ Όλες οι προεκλογικές



Χαμόγελα και θερμή χειραψία του Αντώνη Σαμαρά με τον Κώστα Καραμανλή.

ΣΤΟ «ΛΟΜΠΙ ΤΗΣ ΔΡΑΧΜΗΣ»

γάλλο δίλημμα



REUTERS

μας δεσμεύσεις ισχύουν απολύτως.

▶ Παλεύω προσωπικά για να πάρουμε ένα ποσό μεγαλύτερο από τα 31 δις.

▶ Θα είναι οι τελευταίες τέτοιες περικοπές γιατί άλλες δεν αντέχει η ελληνική κοινωνία. Μισθοί & συντάξεις δεν πρόκειται να ξανακοπούν.

▶ Αν μας υποχρέωναν τώρα να βγαίναμε από το ευρώ θα χάναμε το 80% του επιπέδου ζωής που είχαμε το 2009.

▶ Σήμερα ο νόμος υπάρχει και εφαρμόζεται σε κάθε τετράγωνο του κέντρου της Αθήνας.

▶ Εφαρμόσαμε το νόμο εμείς οι πολιτικοί στους εαυτούς μας.

▶ Αρχίσαμε μια αληθινή εκστρατεία για το χτύπημα της λαθρομετανάστευσης.

▶ Σε τέτοιες ώρες, καλούμαστε ως βουλευτές της εθνικής αντιπροσωπίας να υπηρετήσουμε τα ύψιστα συμφέροντα του έθνους.

▶▶ ΜΕ ΘΕΤΙΚΗ ΨΗΦΟ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΙΣ

Χωρίς «ανταρσίες» η Ν.Δ. στην κρίσιμη ψηφοφορία

ΧΩΡΙΣ διαρροές αναμένεται να προσέλθει η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Ν.Δ. στην κρίσιμη ψηφοφορία της Τετάρτης για το νέο πακέτο μέτρων που θα οδηγήσει στην εκταμίευση της δόσης των 31,5 δις. ευρώ. Παρά τις επιμέρους διαφωνίες και επιφυλάξεις που διατυπώθηκαν χθες στη συνεδρίαση των «γαλάζιων» βουλευτών, όλοι όσοι έλαβαν το λόγο -ανάμεσά τους και οι «επιφοβιστές» για τη Λεωφόρο Συγγρού Νικήτας Κακλαμάνης και Γιώργος Βλάχος- «φωτογράφησαν» την απόφασή τους να πουν «ναι».

Στη μαραθώνια συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας οι βουλευτές πληροφορήθηκαν «κεκλεισμένων των θυρών» από τους αρμόδιους υπουργούς Γιάννη Στουρνάρα, Γιάννη Βρούτση και Χρήστο Σταϊκούρα ότι η επιμήκυνση συμφωνήθηκε στην πρόσφατη συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με την Ανγκελα Μέρκελ, ότι οι διαπραγματεύσεις με την Τρόικα ήταν σκληρές κι ότι υπάρχει το ενδεχόμενο η δόση να είναι μεγαλύτερη προκειμένου 7 δις. ευρώ «να πέσουν στην αγορά».

Άμεσα

Από την πλευρά τους οι «γαλάζιοι» επισήμαναν την ανάγκη να ξεκινήσουν αμέσως οι διαρθρωτικές αλλαγές και τα μέτρα που θα στοχεύουν στην ανάπτυξη ενώ εξέφρασαν τη δυσφορία τους για τη στάση της ΔΗΜ.ΑΡ. με την επιμονή της να μην ψηφίσει το πολυνομοσχέδιο αν και -όπως είπαν- αποτελεί κυβερνητικό εταίρο.

Το λόγο πήρε πρώτος, μετά τον πρωθυπουργό, ο υπουργός Οικονομικών κ. Στουρνάρας: «Ανέλαβα με τον Αντώνη Σαμαρά, χωρίς να ανήκω στον ίδιο κομματικό χώρο, να σώσουμε την Ελλάδα. Το πακέτο είναι εμπροσθοβαρές κι αν δεν υπήρχε η επιμήκυνση την οποία πέτυχε ο Αντώνης Σαμαράς στη συνάντησή του με την Ανγκελα Μέρκελ τότε τα μέτρα που θα έπρεπε να πάρουμε θα ήταν 19 δις. ευρώ αντί 13,5», είπε ο υπουργός Οικονομικών διαβεβαιώνοντας ότι θα είναι τα τελευταία μέτρα «αν πετύ-

χουμε». Απευθυνόμενος στη «γαλάζια» Κ.Ο. είπε ότι «θα λάβετε τη δυσκολότερη απόφαση μετά τον πόλεμο» ενώ η φράση του «στο θέμα των ανοικτών επαγγελματιών να ομολογήσουμε την αλήθεια ότι είμαστε χειρότεροι κι από την Κούβα» προκάλεσε την άμεση αντίδραση του Νικήτα Κακλαμάνη: «Οχι, δεν νιώθω ότι είμαι Κουβανός».

Ο βουλευτής Α' Αθηνών, όταν ανέβηκε στο βήμα άσκησε κριτική υποστηρίζοντας ότι «άλλα είπαμε πριν από 4 μήνες και τελικά άλλα πράττουμε» ενώ σημείωσε απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό: «Σαν σήμερα το 1944 ανακοινώ-ταν από τους συμμάχους μας η απελευθέρωση της Ελλάδας από τους ναζί. Σήμερα,

μεί με στήριξη στην κυβέρνηση». Ο κ. Μειμαράκης τόνισε ακόμη ότι από τη μεθεπόμενη Δευτέρα το κόμμα πρέπει να βγει στην κοινωνία ενώ σχετικά με την ψηφοφορία είπε ότι «έχουμε τη νομιμοποίηση και κυρίως την εντολή των πολιτών για να προχωρήσουμε».

Ο κ. Βλάχος ξεκαθάρισε ότι δεν θα κρυφτεί πίσω από την κομματική πειθαρχία αλλά θα ψηφίσει πολιτικά: «Σήμερα χαράξατε το πλαίσιο το οποίο κρίνω θετικό», είπε, ωστόσο σημείωσε ότι η Ν.Δ. πρέπει να εξηγήσει την αλλαγή της στάσης της απέναντι στην Εξεταστική.

«Στα δύσκολα φαίνονται οι καλοί στρατηγοί, όχι στα εύκολα», είπε ο Ιορδάνης Τζαμτζής, «δεν πρέπει να πέσουμε στον γκρεμό της χρεοκοπίας», υποστήριξε ο Αντώνης Μπέζας ενώ η Ελένη Ασημακοπούλου (Ιωαννίνων) απευθύνθηκε προς τον κ. Στουρνάρα: «οι ιδεοληψίες κατέρρευσαν. Μας λέει ο υπουργός Οικονομικών ότι ήταν σοσιαλδημοκρατίας. Ε και; Ποια είναι η διαφορά σου από μας σήμερα».

Ο Γεωργιάδης

Ιδεολογική αντεπίθεση πρότεινε ο Αδωνης Γεωργιάδης - όπως και ο Κώστας Κουτσουγιαννόπουλος - υποστηρίζοντας ότι «οσοι δεν ψηφίζουν δεν μπορεί να είναι στην κυβέρνηση καθώς δεν είναι μια κυβέρνηση δύο ταχυτήτων με ευαισθητοποιημένους και με ανάλητους υπουργούς».

Υπέρ της ψήφισης των μέτρων τάχθηκε ο Αρης Σπηλιωτόπουλος, ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης έκανε λόγο για «Αστερίξ και Οβελίξ της πολιτικής», εννοώντας τον ΣΥΡΙΖΑ και τους ανεξάρτητους Έλληνες, λάθος επικρινο-ωνικός χειρισμός στη λίστα Λαγκάρντ «είδαν» ο Αργύρης Ντιονόπουλος και ο Δημήτρης Χριστογιάννης. Οσο για τον Δημήτρη Κυριαζήδη παρέθεσε τέσσερις λόγους για τους οποίους θα έπρεπε να καταψηφίσει τα μέτρα τα οποία όμως είπε ότι θα αναγκαστεί να τα ψηφίσει μπροστά στο ρίσκο της χρεοκοπίας.

KATEPINA KATZABOY

Ο κ. Στουρνάρας αποκάλυψε ότι υπάρχει το ενδεχόμενο η δόση να είναι μεγαλύτερη προκειμένου 7 δις. ευρώ «να πέσουν στην αγορά»

σε σένα, φίλε Αντώνη, πέφτει η βαριά κληρονομιά να απελευθερώσεις τους Έλληνες από την κατοχή των τρούικων και όσων κρύβονται πίσω απ' αυτούς. Να καταθέσεις και το τελευταίο δείγμα αξιοπιστίας σου ώστε ο λαός μας να πειστεί ότι πραγματικά το πακέτο των μέτρων θα είναι το τελευταίο».

Ο Βαγγέλης Μείμαράκης, Πρόεδρος της Βουλής, συμφώνησε με τον Νικήτα Κακλαμάνη όταν υποστήριξε ότι «δεν μπορεί να υπάρξει αλλά καρτ κυβερνητική πλειοψηφία» ωστόσο τόνισε ότι πρέπει να μείνουν ανοικτές οι πόρτες με τη ΔΗΜ.ΑΡ.: «Δεν πρέπει να τους εγκλωβίσουμε στο παρόν. Ή "ναι" ή να απέχουν. Το "ναι" στον Προϋπολογισμό ισοδυνα-



ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ: ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΚΡΑΣ-ΤΕΣΤ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΟΧΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ • ΚΑΤΑ ΜΟΝΑΣ

Μαραθώνιος διαβουλεύσεων

Συνεχείς είναι οι διαβουλεύσεις στο κυβερνητικό στρατόπεδο, με τον Αντώνη Σαμαρά να επιδιώκει μέχρι την τελευταία στιγμή να βρεθεί λύση και να υπερψηφιστούν τα μέτρα την Τετάρτη με τη μεγαλύτερη δυνατή κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Στη Ν.Δ. δεν ανησυχούν μετά και τη χθεσινή συνεδρίαση πως θα υπάρξουν διαρροές από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του κόμματος, παρακολουθούν όμως ιδιαίτερα στενά την κατάσταση που εξελίσσεται στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, αλλά και τη στάση που θα κρατήσει τελικά η ΔΗΜ.ΑΡ.

Ο κ. Σαμαράς εκτιμά πως σε κάθε περίπτωση το πολυνομοσχέδιο θα περάσει την Τετάρτη από τη Βουλή με μια πλειοψηφία, στη χειρότερη περίπτωση, που δεν θα είναι κάτω



Ο κ. Σαμαράς εκτιμά πως το πολυνομοσχέδιο θα περάσει με πλειοψηφία που δεν θα είναι κάτω των 154 -155 ψήφων

των 154 -155 βουλευτών, ενώ καλύτερα θα είναι τα πράγματα κατά την ψηφοφορία την ερχόμενη Κυριακή για τον Προϋπολογισμό, εκεί όπου αναμένουν να πει το «ναι» και η Δημοκρατική Αριστερά, παρά τη στάση αναμονής που κρατά και τα αμφίσημα μηνύματα που στέλνει μέχρι τώρα. Πάντως, λίγες ώρες πριν από την κατάθεση του πολυνομοσχεδίου με τα μέτρα στη Βουλή, στην κυβέρνηση δεν κρύβουν την ανησυχία τους ακόμα και για κάποιο ατύχημα που μπορεί να προκύψει την τελευταία στιγμή.

Στο ΠΑΣΟΚ

Το κλίμα στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ και το μέχρι τώρα «όχι» της ΔΗΜ.ΑΡ. δημιουργούν ένα τεταμένο κλίμα στο πρώτο κρίσιμο κρας-τεστ που έχει μπροστά του το Μέγαρο Μαξίμου, με τον πρωθυπουργό υπό το βάρος των ασφυκτικών χρονοδιαγραμμάτων να δηλώνει πάντως αποφασισμένος να προχωρήσει έτσι ώστε η Αθήνα να πάει έτοιμη στο Eurogroup της 12ης Νοεμβρίου. Ο κ. Σαμαράς βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τους κυβερνητικούς εταίρους και το γεγονός ότι πλέον δεν γίνονται

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΤΤΑΡΙΔΗΣ
dkottaridis@e-typos.com

συναντήσεις και των τριών πολιτικών αρχηγών, αλλά κατά μόνες επαφές του πρωθυπουργού με τον Ευάγγελο Βενιζέλο και τον Φώτη Κουβέλη ίσως δείχνει πως πλέον οι περιπτώσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜ.ΑΡ. χειρίζονται με διαφορετικό τρόπο από το Μέγαρο Μαξίμου.

Με τον κ. Βενιζέλο ο πρωθυπουργός συζήτησε χθες στο γραφείο του στη Βουλή τις διαδικασίες που θα πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα σε κοινοβουλευτικό αλλά και διεθνές επίπεδο. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έθεσε δύο βασικούς στόχους που έχει μπροστά της η κυβέρνηση, το να έρθουν όσο περισσότερα χρήματα στη χώρα με την εκταμίευση της δόσης έτσι ώστε να ενισχυθεί η ρευστότητα και παράλληλα να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του χρέους.

Ο κ. Βενιζέλος, ο οποίος αναμένεται να συναντηθεί με τον κ. Κουβέλη τις επόμενες ώρες, ήταν σαφής καλώντας τη ΔΗΜ.ΑΡ. να πει «ναι» στα μέτρα και να παρα-

μείνει στην κυβέρνηση. «ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. δεν ταυτιζόμαστε ούτε ιδεολογικά ούτε αξιακά, αλλά συνεργαζόμαστε για να βγούμε από την κρίση, θέλουμε η ΔΗΜ.ΑΡ. να παραμείνει μέσα στην κυβέρνηση και θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για αυτό», τόνισε ο κ. Βενιζέλος, ο οποίος έστειλε μήνυμα και στο εσωτερικό του κόμματός

του. «Έχουμε δύο επιλογές, η μία είναι δύσκολη και η άλλη καταστροφική», είπε χαρακτηριστικά επισημαίνοντας πως «στο ΠΑΣΟΚ έχουμε πάρα πολλές δυσκολίες. Η εμπειρία είναι τραυματική για το κόμμα και τα στελέχη του, αλλά δεν υπεκφεύγουμε, δεν λέμε μισόλογα, διότι δεν υπάρχει εναλλακτική λύση».

Επίθεση εξαπέλυσε ο κ. Βενιζέλος και στα κόμματα που αντιδρούν στα μέτρα, ενώ κάλεσε τους εταίρους μας «να μην παίξουν με τη φωτιά» και να κατανοήσουν τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική κοινωνία.

Ο κ. Σαμαράς, ο οποίος είχε δλο αυτό το διάστημα τηλεφωνικές επικοινωνίες με τον κ. Κουβέλη, χθες

►► 29 ΘΕΤΙΚΕΣ ΨΗΦΟΥΣ «ΒΛΕΠΟΥΝ» ΣΤΗΝ ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ

Αγώνας Βενιζέλου να αποτρέψει

ΣΕ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΒΑΡΥ κλίμα στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, ο Ευ. Βενιζέλος θα συνεχίσει ως την τελευταία ώρα πριν από την κρίσιμη ψηφοφορία της Τετάρτης την προσπάθεια να «μαζέψει» τις διαρροές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματός του.

Ο αριθμός «29» που βάζει ως βάση η Ιπποκράτους στις προβλέψεις της για το ποιοι θα υπερψηφίσουν τα μέτρα δεν αλλάζει, ο έλεγχος όμως δείχνει να έχει χαθεί. Είναι ενδεικτικό ότι μία χθεσινή αναφορά του Μίμη Ανδρουλάκη ότι δεν θα ψηφίσει τα εργασιακά προκάλεσε συναγερμό στην Ιπποκράτους. Ο κ. Ανδρουλάκης υπολογιζόταν από την Ιπποκράτους στα «ναι» της ψηφοφορίας, οι συνεργάτες του κ. Βενιζέλου έλεγαν από την Πέμπτη κιόλας ότι «ο Μίμης θα ψηφίσει, δεν θα ρίξει την κυβέρνηση», χθες

όμως αιφνιδιαστικά. Χρειάστηκε διευκρίνιση από τον ίδιο το βουλευτή ότι δεν θα ψηφίσει το κονδύλι του Προϋπολογισμού για τα εργασιακά και ότι δεν αναφερόταν στο πολυνομοσχέδιο της Τετάρτης, για να πρημάσει η κατάσταση.

Διαβεβαίωση

Λίγο πριν άλλωστε, ο κ. Βενιζέλος φέρεται να διαβεβαίωσε τον Α. Σαμαρά ότι η κυβερνητική πλειοψηφία δεν θα κινδυνεύσει από το ΠΑΣΟΚ, αν και δεν κατάφερε να μεταπείσει τον Κ. Σκανδαλίδη στη συνάντησή που είχε το περασμένο Σάββατο. Θα τα ξαναπουν μέχρι την Τετάρτη, αλλά όλα δείχνουν ότι ο κ. Σκανδαλίδης επιμένει και θα κινηθεί ανάμεσα στο «παράν» και την «αισθή». Δεν θέλει να ψηφίσει



ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ Α. ΣΑΜΑΡΑ ΜΕ ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟ ΚΑΙ Φ. ΚΟΥΒΕΛΗ

Και ανησυχία για «ατυχήματα»



Ο Αντώνης Σαμαράς συζήτησε χθες με τον Ευάγγελο Βενιζέλο τις διαδικασίες που θα πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα σε κοινοβουλευτικό αλλά και διεθνές επίπεδο, ενώ ο Φώτης Κουβέλης φέρεται να είχε στον πρωθυπουργό ότι δεν θα μετακινηθεί από τις θέσεις του.

το βράδυ συναντήθηκε μαζί του στο Μέγαρο Μαξίμου, από όπου πάντως δεν φάνηκε να προέκυψε κάποια διαφοροποίηση στη στάση που θα ακολουθήσει η ΔΗΜ.ΑΡ.

Τα εργασιακά

Ο κ. Κουβέλης επανέλαβε τη θέση του πως τα εργασιακά δεν θα πρέπει καν να μπουν στο τραπέζι, κρατώντας

όμως σαφώς πιο χαμηλούς τόνους στην αντιπαράθεση επανέλαβε με έμφαση πως στηρίζει την κυβέρνηση. «Η απόφασή μας για τα εργασιακά δεν αποτελεί ρήγμα στην κυβέρνηση ούτε για την εκταμίευση της δόσης ούτε για την παραμονή μας στην ευρωζώνη», τόνισε ο κ. Κουβέλης.

Τόσο το ΠΑΣΟΚ πάντως όσο και η ΔΗΜ.ΑΡ. εξέφρασαν την έντονη

αντίδρασή τους για το γεγονός ότι στο πολυνομοσχέδιο που θα κατατεθεί σήμερα στη Βουλή υπάρχουν και πολλές διατάξεις που δεν σχετίζονται με κανέναν τρόπο με προαπαιτούμενα ή με μέτρα, αλλά καταβάλλεται προσπάθεια από υπουργούς να περάσουν μέσα στο πολυνομοσχέδιο για να μην υπάρξουν αντιδράσεις αν έρθουν σε ξεχωριστά νομοσχέδια. ■

► Φ. ΚΟΥΒΕΛΗΣ: «ΣΤΗΡΙΖΩ, ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΨΗΦΙΖΩ»

Παράθυρο για όσους θέλουν να ψηφίσουν «ναι»

ΣΗΜΕΡΑ «ΚΛΕΙΔΩΝΕΙ» η τελική απόφαση της ΔΗΜ.ΑΡ. για τη στάση που θα κρατήσει στο πολυνομοσχέδιο για τα μέτρα. Αν και όλα δείχνουν ότι ο Φώτης Κουβέλης δεν θα μετακινηθεί από την απόφασή του να δηλώσουν οι βουλευτές του «παρών», ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ. έχει ήδη «απελευθερώσει» με δηλώσεις του όσους θέλουν να υπερψηφίσουν τα μέτρα.

Στη σημερινή κοινή συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής και της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΔΗΜ.ΑΡ., ο πρόεδρος του κόμματος αναμένεται να εισηγηθεί και επισήμως να μη στηρίζει το κόμμα τα μέτρα, αλλά να δηλώσουν οι βουλευτές του «παρών».

Εξάλλου, όπως φάνηκε και από τη χθεσινή συνάντηση με τον πρωθυπουργό, Αντώνη Σαμαρά, ο κ. Κουβέλης δεν προτίθεται να διαφοροποιήσει τη στάση του. «Οι μεταβολές στα εργασιακά ζητήματα αποτελούν ένα βαρύ πλήγμα για τους εργαζομένους», δήλωσε μετά τη συνάντηση, ανακοινώνοντας ότι η διαφωνία του στα εργασιακά παραμένει στο ακέραιο.

Πιέσεις

Στο παρασκήνιο, πάντως, τα εσωκομματικά μπλοκ στη ΔΗΜ.ΑΡ. δραστηριοποιούνται και αναμένεται να εκδηλώσουν έντονα την παρουσία τους στη σημερινή συνεδρίαση του ανώτατου κοιμματικού οργάνου. Ηδη από προχθές, ο «διαπραγματευτής» της ΔΗΜ.ΑΡ., Δημήτρης Χατζιωσκόρας, μιλώντας στον Real FM, παραδέχθηκε ότι «υπάρχουν φωνές μέσα στο κόμμα που λένε ότι εδώ που φτάσαμε ως κάνουμε και αυτό το βήμα».

Παράλληλα, ο βουλευτής, Βασίλης Οικονόμου, μιλώντας στην ίδια συχνότητα, αποκάλυψε τους προβληματισμούς του, αφού είναι ένας εκ των μελών της Κ.Ο. της ΔΗΜ.ΑΡ.

που θα ήθελαν να υπερψηφίσουν τα μέτρα. «Μπορώ να σεβαστώ τη στάση του κόμματος μέχρι το "παρών", θα ζητήσω τα δεδομένα και θα αποφασίσω ποια στάση θα κρατήσω», είπε χαρακτηριστικά. Υπέρ του «συμβιβασμού» τάχθηκε, εμμέσως πλην σαφώς, και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΔΗΜ.ΑΡ., Νίκος Τσοούκαλης.

Στον αντίποδο, ένα εκ των στελεχών που διαφωνούν με τη στήριξη της κυβέρνησης από τη ΔΗΜ.ΑΡ., ο Ανδρέας Νεφελούδης, με δηλώσεις του στο «Εθνος» ζήτησε την καταψήφιση των μέτρων, αλλά και τη διεξαγωγή έκτακτου συνεδρίου, καθώς, όπως είπε, «εντοπίζει ένα ζήτημα δημοκρατικής νομιμοποίησης στο κόμμα».

Χωρίς κυρώσεις

Πάντως, ο πρόεδρος της ΔΗΜ.ΑΡ., με εμφανή στόχο να αποκλιμακώσει τη σοβούσα κρίση στο εσωτερικό του κόμματός του, φρόντισε να στείλει μήνυμα σε όσους βουλευτές θελήσουν να υπερψηφίσουν τα μέτρα («το σκέφτεται», κατά πληροφορίες και ο Γρηγόρης Ψαριανός) ότι δεν θα αντιμετωπίσουν διοικητικές κυρώσεις και δεν θα διαγραφούν. Μιλώντας στο «Πρώτο Θέμα», ο κ. Κουβέλης επισήμανε πως δεν τίθεται θέμα κοιμματικής πειθαρχίας.

Την ίδια ώρα, θετική θα είναι η ψήφος της ΔΗΜ.ΑΡ. στον Προϋπολογισμό, σύμφωνα με πληροφορίες του Ελευθερου Τύπου. Παρά τη αρχικές ενστάσεις που εξέφρασε στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής η βουλευτής του κόμματος, Ασπιάνα Ξηροτύρη, ο κ. Κουβέλης θα δώσει το σήμα να υπερψηφιστεί ο Προϋπολογισμός, προκειμένου να ενισχύσει το επείγον ότι «συνεχίζει να στηρίζει την κυβέρνηση».

ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Διαρροές από ΠΑΣΟΚ

«όχι» και να ταυτιστεί, όπως λένε οι συνεργάτες του, με τον ΣΥΡΙΖΑ. Επί της ουσίας, ο κ. Σκανδαλίδης θεωρεί ότι αν ψηφίσει «όχι», τότε θα προκαλέσει τη διαγραφή του και από το κόμμα και όχι μόνο από την Κοινοβουλευτική Ομάδα, όπως αναμένει ότι θα είναι η απόφαση που θα λάβει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εάν ψηφίσει «παρών» ή επιλέξει την αποχή.

Ο κ. Βενιζέλος, πάντως, μετέφερε στον κ. Σαμαρά ότι η κυβερνητική πλειοψηφία δεν θα κινδυνεύσει από το ΠΑΣΟΚ και επιτέθηκε εκ νέου στη ΔΗΜ.ΑΡ. για τη στάση της. Σήμερα και αύριο θα πραγματοποιήσει και άλλες συναντήσεις και τηλεφωνικές επαφές (π.χ. με Μάρκο Μπόλαρη, Γ. Δριβελέγγα, Θ. Τζάκρη, Β. Κεγκέρογλου). Ακόμα και τα μέτρα όμως να υπερψηφιστούν την Τετάρτη, ακόμα και αν το ΠΑΣΟΚ έχει λιγότερες απώλειες από

όσες υπολογίζονται, ο νέος κύκλος εσωστρέφειας που πέραν του θέματος της ηγεσίας περιλαμβάνει ακόμα και τα ερωτήματα αν θα πρέπει να συνεχίσει να υπάρχει ΠΑΣΟΚ έχει ήδη ανοίξει.

Όσο έχουν διαβεβαιώσει ότι θα ψηφίσουν τα μέτρα (Λοβέρδος, Χρυσοχοϊδης) επιτίθενται ανοικτά στον Ευ. Βενιζέλο και δεν κρύβουν ότι με τον έναν (συνασπισμός δυνάμεων στην κεντροαριστερά) ή τον άλλο (συμφωνία των φιλοευρωπαϊκών δυνάμεων σε ένα συνασπισμό) τρόπο δεν θεωρούν απαραίτητο το ΠΑΣΟΚ να συνεχίσει να υπάρχει αυτόνομα. Και όσοι απειλούν με καταψήφιση ή τάσσονται υπέρ της καταψήφισης δείχνουν ότι δεν θέλουν να φύγουν από το κόμμα, αλλά θέτουν (έμμεσα ή άμεσα) ζήτηση ηγεσίας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ

3. 39 ΕΠΟΧΙΚΟΙ ΣΕ ΚΗΦΙΣΙΑ ΦΙΛΟΘΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .05/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .05/11/2012

Σελίδα: 25



39 εποχικοί σε Κηφισιά, Φιλοθέη και Ψυχικό

Τέλος χρόνου την ερχόμενη Δευτέρα, 12 Νοεμβρίου, στον διαγωνισμό του Δήμου Κηφισιάς για την πρόσληψη 34 εποχικών υπαλλήλων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Οι θέσεις αφορούν υποψηφίους της

Μεταξύ άλλων θα προσληφθούν 14 παιδαγωγοί και 3 μάγειρες

Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης, οι οποίοι θα στελεχώσουν πέντε ειδικότητες. Οι ειδικότητες που συγκεντρώνουν την πλειονότητα των θέσεων είναι οι εξής:
- ΔΕ Βοηθών Παιδαγωγών, 14 θέσεις, και
- ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων, 13 θέσεις.

Επίσης, θα προσληφθούν τέσσερις Βοηθοί Τραπεζοκόμοι κατηγορίας ΥΕ, δύο Βοηθοί Μαγείρων, επίσης ΥΕ, και ένας Μάγειρας κατηγορίας ΔΕ. Το νέο προσωπικό θα απασχοληθεί με συμβάσεις ορισμένου χρόνου διάρκειας από την υπογραφή της σύμβασης έως και τις 31 Αυγούστου 2013, ενώ θα πρέπει να έχει συμπληρώσει τον 18ο και να μην υπερβαίνει το 65ο έτος ηλικίας.

Εκτός από τα κύρια προσόντα που θα πρέπει να διαθέτουν οι υποψήφιοι, η μοριοδότηση θα βασιστεί και σε κοινωνικά κριτήρια, όπως ο χρόνος ανεργίας, ο αριθμός των ανήλικων τέκνων, η προϋπηρεσία και η ιδιότητα του υποψηφίου ως τέκνου ή γονέα πολύτεκνης ή μονογονεϊκής οικογένειας. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι στο τηλέφωνο 213 2007186.

ΟΚΑΠΑ

Την ερχόμενη Παρασκευή, 9 Νοεμβρίου, λήγει η προθεσμία για αιτήσεις στον ΟΚΑΠΑ Φιλοθέης - Ψυχικού, όπου θα καλυφθούν πέντε θέσεις εποχικού προσωπικού σε τρεις ειδικότητες των κατηγοριών ΤΕ, ΔΕ και ΥΕ.

Τρεις θέσεις κατανέμονται στην ειδικότητα ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων, ενώ από μία στις ειδικότητες ΤΕ Βρεφονηπιοκόμου και ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας.

Το νέο προσωπικό θα απασχοληθεί για το χρονικό διάστημα από την υπογραφή της σύμβασης έως και τις 31 Ιουλίου 2013. Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στο τηλέφωνο 210 6834550.

4. ΣΤΕΝΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ ΓΙΑ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 05/11/2012

Σελίδα: 1



Τέλος Νοεμβρίου η χορήγηση με βάση το καλό σενάριο

Στενεύουν τα περιθώρια για εκταμίευση της δόσης



- Κατατίθεται σήμερα στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο με τα επώδυνα μέτρα που θα εφαρμοστούν τη διετία 2013-2014
- Πρέπει αναγκαστικά να προλάβουμε τα πάντα μέχρι τη συνεδρίαση του Eurogroup στις 12 Νοεμβρίου, υπογραμμίζει ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας

Εάν όλα τα μέτρα έχουν ψηφιστεί έως τις 12 Νοεμβρίου, το Eurogroup θα εγκρίνει την εκταμίευση των 31,5 δισ. ευρώ, ώστε η Ελλάδα να αποφύγει τη στάση πληρωμών. Σημειώνεται ότι στις 16 Νοεμβρίου λήγουν έντοκα γραμμάτια ύψους 5 δισ. ευρώ.

Οριακές βελτιώσεις στα εργασιακά

- Απολύσεις στο Δημόσιο. Στο στόχαστρο οι υπάλληλοι που προσλήφθηκαν εκτός ΑΣΕΠ

«Παράθυρο» για μικρότερες μειώσεις στα εφάπαξ άφπσε ο Γ. Στουρνάρας. Καθολική ισχύς της Εθνικής Σύμβασης για όλα τα θεσμικά ζητήματα > **σελ. 4-5, 7**

4. ΣΤΕΝΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ ΓΙΑ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/11/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 05/11/2012

Σελίδα: 2



ΜΗΝΥΜΑ

Ηχηρό μήνυμα στους κυβερνητικούς εταίρους να αναλάβουν την ευθύνη που τους αναλογεί και να στηρίξουν τα μέτρα έστειλε από τη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας. **[Σελ. 4 - 5]**

ΔΗΜΟΣΙΟ

Στο στόχαστρο βάζει η κυβέρνηση τους δημοσίους υπαλλήλους που προσελήφθησαν εκτός ΑΣΕΠ. **[Σελ. 4 - 5]**

ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ

Οι δεκατρείς ανατροπές για συνταξιούχους, εργαζόμενους και εργοδότες. «Παράθυρο» Στουρνάρα να γίνουν μικρότερες

μειώσεις στα εφάπαξ και η κατάργηση του ΕΚΑΣ για χαμηλοσυνταξιούχους να ισχύσει από 1/1/2014. **[Σελ. 7]**



ΤΟ ΘΕΜΑ

Ηχηρό μήνυμα στους κυβερνητικούς εταίρους να αναλάβουν την ευθύνη που τους αναλογεί και να στηρίξουν τα μέτρα έστειλε από τη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας, προειδοποιώντας δραματικά ότι μια λανθασμένη επιλογή θα μπορούσε να σημαίνει τον εκτροχιασμό εκτός Ευρωζώνης.

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ

«Ένα λάθος μπορεί να οδηγήσει σε άτακτη χρεοκοπία»

Ωμή πραγματικότητα

● Ο κ. Στουρνάρας παραδέχθηκε ότι «η δέσμη αυτών των μέτρων έρχεται σωρευτικά στις μεγάλες θυσίες και βάρη που επιβάρυναν τον ελληνικό λαό τα τελευταία χρόνια». Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι «κάποιοι λένε ότι αυτό που αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι ένας ωμός εκβιασμός. Δυστυχώς, όμως, αυτή είναι μια ωμή πραγματικότητα».

Τελευταία μέτρα

● Ενισχύοντας τη γραμμή Σαμαρά, υποσχέθηκε ότι η σκληρή δέσμη μέτρων, που θα τεθεί σε ψηφοφορία την προσεχή Τετάρτη, «είναι η τελευταία που καλείται να λάβει η κυβέρνηση» και απευθυνόμενος στους μικρότερους κυβερνητικούς εταίρους, επισήμανε «κάναμε πολλά. Σηκώσαμε τεράστια βάρη και μείναμε όρθιοι. Γι' αυτό πιστεύω ότι είναι άδικο και παράλογο για μας και τις μελλοντικές γενιές να εγκαταλείψουμε τώρα την προσπάθεια, τώρα που οι συνθήκες έχουν ξεκινήσει να αλλάζουν».

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

«Οι επόμενες εβδομάδες είναι εξαιρετικά κρίσιμες. Γιατί ένα λάθος στις σταθμισμένες επιλογές μας, μπορεί να οδηγήσει σε άτακτη χρεοκοπία και εκτός Ευρωζώνης με απρόβλεπτα δεινά για τον τόπο», υπογράμμισε ο υπουργός Οικονομικών εισπνεύμενος το περασμένο Σάββατο στην αρμόδια Επιτροπή, τον νέο προϋπολογισμό. Έχοντας κατά νου τις δυσκολίες των κυβερνητικών συγκατοίκων που αντιμετωπίζουν ορατά προβλήματα στις κοινωνοβουλευτικές τους ομάδες ο κ. Στουρνάρας παραδέχθηκε ότι «η δέσμη αυτών των μέτρων έρχεται σωρευτικά στις μεγάλες θυσίες και βάρη που επιβάρυναν τον ελληνικό λαό τα τελευταία χρόνια». Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι «κάποιοι λένε ότι αυτό που αντιμετωπίζουμε σήμερα, είναι ένας ωμός εκβιασμός. Δυστυχώς όμως αυτή είναι μια ωμή πραγματικότητα. Ποτέ άλλοτε στην πρόσφατη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία οι βουλευτές και μέσω αυτών το Έθνος δεν κλήθηκαν να πάρουν τόσο δύσκολες αποφάσεις. Έχω όμως την πεποίθηση ότι όλοι θα σταθούν στο ύψος των περιστάσεων».

Ενισχύοντας τη γραμμή Σαμαρά, υποσχέθηκε ότι η σκληρή δέσμη μέτρων που θα τεθεί σε ψηφοφορία την προσεχή Τετάρτη, «είναι η τελευταία που καλείται να λάβει η κυβέρνηση» και απευθυνόμενος στους μικρότερους κυβερνητικούς εταίρους, επισήμανε «κάναμε πολλά. Σηκώσαμε τεράστια βάρη και μείναμε όρθιοι. Γι' αυτό πιστεύω ότι είναι άδικο και παράλογο για μας και τις μελλοντικές γενιές να εγκαταλείψουμε τώρα την προσπάθεια, τώρα που οι συνθήκες έχουν ξεκινήσει να αλλάζουν».

«**ΠΙΣΤΩΤΗ** και βασικότερο, την επιμήκυνση της δημοσιονομικής προσαρμογής κατά επηπλέον δύο χρόνια. Εάν δεν την είχαμε, τότε τα μέτρα στην διαίτη θα ήταν 19 δισ. ευρώ και όχι 13,5 δισ.».

«**ΔΕΥΤΕΡΟΝ** την εφαρμογή ενός μηχανισμού δημοσιονομικής υποστήριξης για την αποφυγή ενός ευρωπαϊκού μηχανισμού επίτηρησης».

«**ΤΡΙΤΟΝ**, τη βελτίωση του φορολογι-



» Το 2013, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπουργού Οικονομικών, «θα είναι έτος καμψής για την επανεκκίνηση της οικονομίας, με δεδομένο ότι αναμένεται βελτίωση της χρηματοδότησης και λόγω της εισροής κεφαλαίων από την Ευρώπη

κού συντελεστή για ελεύθερους επαγγελματίες, την ελάφρυνση των οικογενειακών εισοδημάτων για ποσά μέχρι 25.000 ευρώ, την παροχή επιδόματος θέρμανσης αν και δεν προβλεπόταν στον φετινό προϋπολογισμό, τη μετάθεση της αναθεώρησης των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων για το 2013, την αποδοχή της πρότασης για την είσοδο των ορειλών ύψους 550 εκτα. από τις τράπεζες και τη θέσπιση νέων δράσεων για την ανεργία από το επόμενο έτος».

Ο κ. Στουρνάρας αναγνώρισε ότι «η μεγαλύτερη του αναμενόμενου ύφεση, οι καθυστερήσεις στην προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών, η έλλειψη ιδιωτικοποιήσεων και λόγω της φημολογίας ότι θα γυρίσουμε στη δραχμή καθώς και η αβεβαιότητα λόγω της παρατεταμένης προεκλογικής περιόδου, έχουν φέρει το πρόγραμμα εκτός πορείας».

Όμως συμπλήρωσε αισιόδοξα, ότι χάρη στις θυσίες των πολιτών, η χώρα έχει επιτύχει τα 2/3 της δημοσιονομικής προσαρμογής, μολοντί, πριν από λίγο καιρό, όπως παρατήρησε «φαινόταν να έχει πάρει την άγουσα για την δραχμή».

Το 2013, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του, «θα είναι έτος καμψής για την επανεκκίνηση της οικονομίας, με δεδομένο ότι αναμένεται βελτίωση της χρηματοδότησης και λόγω της εισροής κεφαλαίων από την Ευρώπη, αλλά και της αναδιάρθρωσης και ανακεφαλαιοποίησης του τραπεζικού τομέα, όπως και της εξάλειψης των αβεβαιοτήτων για τη πορεία της χώρας».

Δίνοντας το μήνυμα ότι «δεν είναι όλα μαύρα», αλλά ότι αντίθετα η ελληνική οικονομία «παρμένει ζωντανή» ο υπουργός που σχολίασε αρνητικά το γεγονός ότι «είμαστε μια χώρα που, ενώ έχουν πέσει οι μισθοί, δεν έχουν πέσει

ανάλογα οι τιμές», ανέφερε τις επόμενες προτεραιότητες.

«Είμαστε από τους πιο σκληρά εργαζόμενους λαούς στην Ευρώπη, αλλά χωρίς η ανταγωνιστικότητά μας να είναι σε ίδια επίπεδα» σχολίασε και απαριθμούσε τα βασικά μέτρα, ξεκινώντας από την κατάργηση όλων των επαγγελματικών εμποδίων στην αγορά εργασίας. «Ακόμα και η Κούβα έχει λιγότερους περιορισμούς από εμάς» αρκέστηκε αιχμηρά να πει και αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στους εκτελωνιστές, όπου οι αλλαγές θα μειώσουν όπως εκτίμησε το κόστος των εισαγόμενων προϊόντων, στους εκτιμητές, φοροτεχνικούς, συμβούλους, επαγγέλματα υγείας, περίπτερα, ταξιδιωτικά γραφεία και φροντιστήρια ξένων γλωσσών.

ΠΕΡΙΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ » Παράλληλα, υπογράμμισε την ανάγκη, για επίτευξη του Εθνικού Περιοσιολογίου, την δημιουργία ενός δημοσιονομικού μηχανισμού ελέγχου που θα εντοπίζει έγκαιρα τις δημοσιονομικές αποκλίσεις, την επιτάχυνση των αποκρατικοποιήσεων, την κατάργηση μεγάλου αριθμού φόρων υπέρ τρίτων και τον εξορθολογισμό των κοινωνικών δαπανών.

Στους αντίποδες, η ΔΗ.ΜΑΡ. με την εισογήτρια Ασπίνα Ξηροπούλη και τον ειδικό εισογήτη Ν. Τσοκόπουλη, διεμήνυσαν ότι το κόμμα τους, ως δύναμη ευθύνης, συμμετέχει μεν στην κυβέρνηση με απόλυτο στόχο την απαγκίστρωση από το Μνημόνιο, αλλά διατηρεί τις επιφυλάξεις του για τα εργασιακά και τα θέματα της ανάπτυξης. Σκληρή κριτική άσκησε ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος μέσω του εισογήτη του Ε. Τοσακαλώτου έκανε λόγο για προϋπολογισμό με χρώμα νεοφιλελευθερισμού και ταξικές ρυθμίσεις που πλήττουν τα λαϊκά στρώματα, ενώ και ο Π. Λαφαζάνης μίλησε για χαριστική βολή που γυρίζει τη χώρα στα χρόνια της Κατοχής.

Την παράσταση έκλεψε και πάλι ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μ. Ανδρούλακης ο οποίος αφού αρχικά δήλωσε ότι δεν θα ψηφίσει τα μέτρα του υπουργείου Εργασίας, στη συνέχεια και μετά τον θόρυβο που προκλήθηκε, επέστρεψε την ευθύνη στους πρακτικογράφους της Βουλής, ισχυριζόμενος ότι το μόνο που δήλωσε ήταν ότι θα καταψηφίσει το σκέλος του προϋπολογισμού που αφορά στο υπουργείο Εργασίας...



ΤΙ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

- Κατάργηση των δώρων των δημοσίων υπαλλήλων.
- Πλαφόν 1900 ευρώ στις αποδοχές των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ.
- Κλιμακωτές μειώσεις έως 30% στα ειδικά μισθολόγια, αναδρομικά από την 1η Αυγούστου 2012.
- Επέκταση έως το 2016 του κανόνα 1 πρόληψη προς 5 αποχώρησης.
- Κατάργηση επιδομάτων επίτευξης στόχων.
- Κατάργηση 13ης και 14ης σύνταξης σε κύριες και επικουρικές συντάξεις.
- Αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης κατά 2 έτη από 1ης Ιανουαρίου 2013.
- Κλιμακωτές μειώσεις στις συντάξεις άνω των 1.000 ευρώ (άθροισμα κύριας και επικουρικής).
- Μείωση στα εφάπαξ.
- Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών και για ασφαλισμένους προ του 1993.
- Αντικατάσταση όλων των οικογενειακών - πολυτεχνικών επιδομάτων με ένα.
- Καταβολή ΕΚΑΣ από το 2014 μόνον για όσους έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος ηλικίας.
- Μείωση του χρόνου προειδοποίησης για την καταβολή μισής αποζημίωσης στους 4 από 6 μήνες.
- Πλαφόν στο ύψος της αποζημίωσης.
- Νέος τρόπος υπολογισμού του κατώτατου μισθού από τον Απρίλιο του 2014.
- Αλλαγές ωραρίου εργασίας κατόπιν συλλογικών συμφωνιών.
- Αύξηση αντακμικών αξιών των ακινήτων από το Μάρτιο του 2013.
- Αυξάνεται από 10% σε 15% η

- φορολογία στους τόκους των καταθέσεων από το 2014.
- Μόνιμος γραμματέας φορολογικών και τελωνειακών θεμάτων.
- Άρση των περιορισμών που ακόμμη υφίστανται στα κλειστά επαγγέλματα.
- Άρση υποχρεωτικής παρουσίας του δικηγόρου σε αρκετές συμβολαιογραφικές πράξεις.
- Ένταξη όλων των Ταμείων στον ΕΟΠΥΥ.
- Περιορισμός των παροχών του ΕΟΠΥΥ και αύξηση του κόστους για την ιδιωτική περίθαλψη.
- Αύξηση εισφορών των ασφαλισμένων του ΟΓΑ στα επίπεδα των μελών του ΕΟΠΥΥ.
- Αύξηση εισιτηρίων σε ΟΑΣΑ, ΟΣΕ και ΤΡΑΙΝΟΣΕ τουλάχιστον κατά 25% το Μάρτιο του 2013.
- Αύξηση στα τιμολόγια της ΔΕΗ, σε δόσεις, από τις αρχές του 2013.

Δημόσιοι υπάλληλοι υποψήφιοι προς αποχώρηση Στο στόχαστρο οι εκτός ΑΣΕΠ

➤ **Με διαδικασίες-εξπρές θα απομακρύνονται οι επίορκοι που θα τίθενται αυτοδίκαια σε αργία και θα μένουν εκτός υπηρεσίας μέχρις ότου η υπόθεσή τους τελεσιδικήσει**

ΤΟΥ **ΗΛΙΑ ΜΠΕΝΕΚΟΥ**

Στο στόχαστρο βάζει η κυβέρνηση τους δημοσίους υπαλλήλους που προσελήφθησαν εκτός ΑΣΕΠ, καθώς αναμένεται να αποτελέσουν μία από τις βασικές δεξαμενές των υποψήφιων προς αποχώρηση υπαλλήλων, και σε συνδυασμό με τις μαζικές καταργήσεις οργανικών θέσεων αναμένεται να θεθούν σε διαθεσιμότητα, ενώ σε περίπτωση που εντός ενός έτους δεν καταφέρουν να μετακινηθούν σε άλλη υπηρεσία, θα αποχωρούν από το Δημόσιο. Παράλληλα, βάσει των διατάξεων του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που θα περιληφθούν στο πολυνομοσχέδιο με τα νέα μέτρα, με διαδικασίες-εξπρές θα απομακρύνονται οι επίορκοι υπάλληλοι που θα τίθενται αυτοδίκαια σε αργία και θα μένουν εκτός υπηρεσίας μέχρις ότου η υπόθεσή τους τελεσιδικήσει.

έχουν προσληφθεί χωρίς καμία διαδικασία αξιολόγησης». Με απλά λόγια μετά τη δραστηρική περικοπή σε οργανικές θέσεις, μέσω της αξιολόγησης και μείωσης των δομών κατά μέσο όρο 50%, χρησιμοποιώντας ως γνώμονα το αν κάποιος εισήλθε στο Δημόσιο μέσω ΑΣΕΠ θα μπορούν να «νεντοπισθούν» οι εργαζόμενοι, οι οποίοι θα μινου σε διαθεσιμότητα για ένα έτος και σε περίπτωση που δεν μεταφερθούν σε άλλες υπηρεσίες, θα αποχωρήσουν οριστικά από το Δημόσιο.

Κατά συνέπεια στο μάτι του κυκλώνα μεταξύ άλλων αναμένεται να βρεθούν όσοι μονιμοποιήθηκαν μέσω του ΠΔ Παυλόπουλου - χωρίς εξετάσεις - αλλά και μια σημαντική μερίδα απασχολούμενων στους δήμους, που για μεγάλο χρονικό διάστημα είχαν εξαιρεθεί από τις διαδικασίες ΑΣΕΠ. Σε αυτή την περίπτωση, οι υπάλληλοι τίθενται σε καθεστώς διαθεσιμότητας για μέχρι ένα έτος με το 75% των αποδοχών. Για τους υπαλλήλους αυτούς ισχύει η δυνατότητα - σε περίπτωση που υπάρχει κενή θέση ανάλογη των προσόντων τους να μετακινηθούν σε υπηρεσίες όπου διαπιστώνονται πραγματικές και επείγουσες ανάγκες σε προσωπικό θα απομακρύνονται οριστικά.

➤ **Στο μάτι του κυκλώνα, μεταξύ άλλων, αναμένεται να βρεθούν όσοι μονιμοποιήθηκαν μέσω του Π.Δ. Παυλόπουλου χωρίς εξετάσεις**

Ταυτόχρονα, βάσει των σχεδίων για «κινητικότητα» στο Δημόσιο διευρύνεται η θεσιμός της υποχρεωτικής μετάταξης ή μεταφοράς προσωπικού, με στόχο την αξιοποίηση των υπαλλήλων ανάλογα με τα προσόντα και την κατάρτισή τους, και με βάση την οικογενειακή τους κατάσταση και τις βιοτικές τους ανάγκες. Στόχος, όπως αναφέρει το υπουργείο, είναι η βέλτιστη κατανομή του ανθρώπινου δυναμικού μέσω στη διοίκηση, δεδομένου ότι ο δημόσιος τομέας στην Ελλάδα θα έχει μειωθεί σημαντικά μέχρι το 2015 (κατά το 1/3 σε σχέση με το 2009) ενώ ήδη παρατηρείται αθρόα αποχώρησης υπαλλήλων. Τα κενά που δημιουργούνται πρέπει να μινου να καλύπτονται κατά τον καλύτερο και ταχύτερο τρόπο.

Τέλος, το νέο και αυστηρότερο πειθαρχικό δίκαιο για τους δημοσίους υπαλλήλους ενισχύεται, προκειμένου να μιν παραμείνουν στη θέση τους στην υπηρεσία υπάλληλοι εναντίον των οποίων εκκρεμεί σοβαρή ποινική ή πειθαρχική δίωξη.

➤ **«ΔΕΞΑΜΕΝΗ»** ➤ Με δεδομένη όμως την υποχώρωση της χώρας μιας απομάκρυνση συνολικά 25 χιλιάδων δημοσίων υπαλλήλων μέσα στο 2013, στη «δεξαμενή» της διαθεσιμότητας μιναινει το προσωπικό (μόνιμο και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου) δημοσίων υπηρεσιών και ΝΠΔΔ, των οποίων οι οργανικές θέσεις καταργούνται, ενώ βασικό κριτήριο για την επιλογή αυτών της κατηγορίας υπαλλήλων είναι «να

Το μεγαλύτερο βάρος των νέων περικοπών σηκώνουν οι συνταξιούχοι

Τι περιλαμβάνει το πολυνομοσχέδιο

➤ **Περιέχει μέτρα ύψους 13,5 δισ. ευρώ, με τον κύριο όγκο να εφαρμόζεται εντός του 2013**

Κατατίθεται σήμερα στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο που ενσωματώνει ένα δυσβάστακτο πακέτο μέτρων για τη διετία 2013 - 2014 το οποίο θα πλήξει συνταξιούχους και μισθωτούς, θα προκαλέσει μεγάλες ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις και θα φέρει νέους φόρους σε ιδιοκτήτες ακινήτων, αγρότες και καταθέτες. Το νέο πολυνομοσχέδιο περιέχει μέτρα ύψους 13,5 δισ. ευρώ, με τον κύριο όγκο να εφαρμόζεται εντός του 2013 και συνιστά το πιο επώδυνο πακέτο μέτρων και μεταρρυθμίσεων που καλείται να ψηφίσει το ελληνικό Κοινοβούλιο από την ένταξη της χώρας στον Μνημονικό Στήριξη του Μάιο του 2010.

δράσεων που έχει θέσει η τρόικα για να προχωρήσει η εκταμίευση της επόμενης δόσης, προβλέπονται:

- **Μεγάλες μειώσεις** στη μισθολογική δαπάνη των δημοσίων υπαλλήλων. Μεταξύ αυτών, είναι οι περικοπές στις αποδοχές των ειδικών μισθολογίων από 2% έως και 35% ανάλογα με την κατηγορία, η κατάργηση των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και των επιδομάτων αδειών, η αναστολή κορήγησης των κινήτρων επίτευξης στόχων αλλά και η νέα διαθεσιμότητα.
- **Το μεγαλύτερο βάρος** των νέων περικοπών σηκώνουν οι συνταξιούχοι. Προβλέπεται κατάργηση των δώρων για όλους αλλά και κλιμακωτές μειώσεις από 5% έως και 15% για ποσά (άθροισμα κύριας και επικουρικής) άνω των 1.000 ευρώ τον μήνα.
- **Αύξηση των αντακμικών** αξιών των ακινήτων από τον Μάρτιο του 2013, όπως άλλωστε προανήγγειλε από το βήμα της Βουλής και ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας. Παράλληλα καταργούνται τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια που ι-

σχύουν σήμερα για τα παιδιά και άλλες ρυθμίσεις (ρεπορτάζ σελ. 8).

- **Δραστηκές αναμένεται να είναι** οι περικοπές στον τομέα της φαρμακευτικής δαπάνης. Παράλληλα στο πολυνομοσχέδιο θα ενσωματώνονται διατάξεις για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών ενώ προωθείται σειρά ρυθμίσεων σχετικά με τα κλειστά επαγγέλματα, καθώς είναι σε εκκρεμότητα παρεμβάσεις ακόμη και από το πρώτο Μνημόνιο, αλλά και για τις αγορές προϊόντων. Μεταξύ άλλων, αίρονται οι τελευταίοι περιορισμοί σε πολλά επαγγέλματα, όπως αυτά των ορκωτών λογιστών, φορολογικών συμβούλων και λογιστών, εταιρειών προσωρινής απασχόλησης, ιδιωτικών γραφείων συμβούλων εργασίας, κτηματομεσιτών, αναλογοιστών, τουριστικών οδηγών, φορτοεκφορτωτών, ιδιωτικών παρόχων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας υγείας, εκτελωνιστών, ιδιοκτητών περιπτέρων και καντίνων σε δημόσιο χώρο, τουριστικών γραφείων, ιδιωτικών σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κ.ά.



«Παράθυρο» Γ. Στουρνάρα για μικρότερες μειώσεις στα εφάπαξ και αλλαγές στο ΕΚΑΣ

Οι 13 ανατροπές για συνταξιούχους, εργαζόμενους και εργοδότες

«Η ΕΓΣΣΕ διατηρεί την καθολική ισχύ της, ακόμη και για όσους εργοδότες δεν είναι μέλη», δήλωσε ο Γ. Βρούτσης, κάνοντας λόγο για κατάκτηση της τελευταίας στιγμής

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

«Παράθυρο» να γίνουν μικρότερες μειώσεις στα εφάπαξ (στην προοπτική, μέχρι να ολοκληρωθούν οι αναλογιστικές μελέτες, η μείωση που θα γίνει άμεσα να μην ξεπερνά το 35%) και η κατάργηση του ΕΚΑΣ για τους χαμηλοσυνταξιούχους ηλικίας κάτω των 65 ετών να ισχύσει από την 1/1/2014 και όχι από την 1/1/2013, άφησε χθες ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας στην αντιπροσωπία των στελεχών του ΠΑΣΟΚ με την οποία συναντήθηκε παρουσία του υπουργού Εργασίας Γ. Βρούτση.

«Η ΕΓΣΣΕ διατηρεί την καθολική ισχύ της, ακόμη και για όσους εργοδότες δεν είναι μέλη για όλα τα θεσμικά ζητήματα (άδειες, πρωτοβουλίες κοινωνικών εταίρων κ.λπ.) που προσδιορίζουν το επίπεδο ποιότητας της εργασίας. Και αυτό είναι μια κατάκτηση της τελευταίας στιγμής, ύστερα από μια επίπονη και επίμονη διαπραγμάτευση» δήλωσε χθες μιλώντας στην Κ.Ο. ο Γ. Βρούτσης.

«Είναι ένα πλαίσιο αλλαγών με τις μεγαλύτερες δυνατός βελτιώσεις που καταφέραμε να διασφαλίσουμε για τα εργασιακά» κατέληξε ο υπουργός Εργασίας. Σε ό,τι αφορά την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση με το νέο καθεστώς να έχει γενική εφαρμογή όποια συμφωνία των κοινωνικών εταίρων δεν αγγίζει το μισθολογικό κόστος (π.χ. άδειες).

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ >> Δεκαπέντε ανατροπές στην εργασία, την ασφάλιση και στις συντάξεις φέρνει το πακέτο των μέτρων που παίρνει σήμερα τον δρόμο για τη ψήφιση στη Βουλή μετά και τη διαφανή λήξη της πολιτικής διαπραγμάτευσης (χθες έγινε μια νέα καταληκτική συνάντηση των υπουργών Γ. Στουρνάρα και Γ. Βρούτση με στελέχη του ΠΑΣΟΚ). Οι αλλαγές που αφορούν τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους και τους εργοδότες έχουν ως εξής:

1 Μέσω των νέων εισφορών (οι οποίες θα επιβάλλονται στα ποσά που απομένουν μετά τις γνωστές παρακρατήσεις) οι συνταξιούχοι θα χάσουν τουλάχιστον δύο συντάξεις τον επόμενο χρόνο. Από 1.1.2013 η μηνιαία σύνταξη ή το άθροισμα των μηνιαίων συντάξεων άνω των 1.000,00 ευρώ από οποιδήποτε



Αντιπροσωπία του ΠΑΣΟΚ συναντήθηκε χθες με τον υπουργό Οικονομικών Γ. Στουρνάρα παρουσία του υπουργού Εργασίας Γ. Βρούτση

Αναπληρωτικές συντάξεις

● Με δεδομένο ότι οι περικοπές στις συντάξεις θα πλήξουν 900.000 συνταξιούχους, συμπεριλαμβανομένων και των ανασπύρων που εξαιρούνταν έως σήμερα, ο Γ. Κουτρούμης επανακατέθεσε την πρόταση να μην καταργηθούν τα δώρα στους συνταξιούχους και η εξοικονόμηση να γίνει με κλιμακωτές εισφορές σε όλες τις συντάξεις, κι όχι στο σύνολο πάνω από τα 1.000 ευρώ. Πέρα από τους συνταξιούχους, η έλλειψη μεταβατικής περιόδου στην αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης θα θίξει 50.000 ασφαλισμένους το 2013 και άλλους 50.000 το 2014.

τε πηγή και για οποιαδήποτε αιτία μείωνται ως εξής: Ποσό σύνταξης ή αθροίσματος άνω των 1.000,01 ευρώ και έως 1.500 ευρώ μειώνεται στο σύνολο του ποσού κατά 5% και σε κάθε περίπτωση το ποσό που εναπομένει δεν μπορεί να υπολείπεται των 1.000,01 ευρώ. Ποσό σύνταξης ή αθροίσματος από 1.500,01 ευρώ έως 2.000,00 ευρώ μειώνεται στο σύνολο του ποσού κατά 10% και σε κάθε περίπτωση το ποσό που εναπομένει δεν μπορεί να υπολείπεται των 1.425,01 ευρώ. Ποσό σύνταξης ή αθροίσματος από 2.000,01 ευρώ και πάνω μειώνεται κατά ποσοστό 15% και σε κάθε περίπτωση το ποσό που εναπομένει δεν μπορεί να υπολείπεται των 1.800,01 ευρώ.

2 Καταργούνται τα δώρα των συνταξιούχων στις κύριες και τις επικουρικές συντάξεις.

3 «Κουρεύονται» τα εφάπαξ που δεν έχουν πληρωθεί από την 1η Αυγούστου του 2010 και μετά, ενώ μπαίνει πλαφόν 15.000 ευρώ για όσους δεν έχουν πληρώσει εισφορές σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο. Παράλληλα από το 2014 τα ποσά των εφάπαξ θα προσδιορίζονται με νέο μαθηματικό τύπο που θα αποκλείει τη δημιουργία ελλειμμάτων στα Ταμεία Πρόνοιας.

4 Το ΕΚΑΣ θα καταβάλλεται από 1 Ιανουαρίου 2014 σε χαμηλοσυνταξιούχους που έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος.

5 Αυξάνονται τουλάχιστον κατά δύο έτη και σε αρκετές περιπτώσεις έως και έξι λόγω της επίσημης εφαρμογής, χωρίς καμία μεταβατική περίοδο,

των προϋποθέσεων του ν. Λοβέρδου και στο Δημόσιο έως και δεκαέξι για τις (μπέρες) τα όρια ηλικίας συνταξοδότησης για όσους θεμελιώνουν από την 1/1/2013 συνταξοδοτικό δικαίωμα. Για τους ασφαλισμένους του ΟΓΑ το 64ο έτος της ηλικίας αντικαθίσταται από το 66ο και το 65ο από το 67ο. Το 67ο θα είναι το όριο και για την καταβολή της κατώτατης σύνταξης σε όλα τα Ταμεία με δεκαπενταετή ασφάλιση.

6 Αυξάνεται η εισφορά των ασφαλισμένων στον ΟΓΑ για τον κλάδο ασθένειας στα 25,87 ευρώ από 14,65 ευρώ. Η αύξηση αυτή είναι επιπρόσθετη των αυτόματων αυξήσεων που ήδη γίνονται για τον κλάδο της σύνταξης.

7 Δρομολογούνται νέες μειώσεις κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες των εργοδοτικών εισφορών στον ΙΚΑ πέραν του 1,1% για ΙΕΚ και Ε. Εστία.

8 Προβλέπεται η καταβολή ασφαλίσεων για αποδοχές έως 5.400 ευρώ (που είναι το πλαφόν για τους νέους, από την 1/1/93 ασφαλισμένους) και για τους παλιούς (μεχρι 31/12/92) ασφαλισμένους.

9 Αξιώσεις των φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης αρμοδιότητας του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας που αφορούν την επιτροπή αχρεωστήτως καταβληθεισών παροχών (συντάξεις, επιδομάτων κ.ά.) θα παραγράφονται μετά εικοσαετία από την τελευταία καταβολή.

10 Τον Μάρτιο νομοθετείται ο κατώτατος μισθός ο οποίος θα είναι από την επόμενη Απρίλιο παγιομένος στα

586 ευρώ με τα επιδόματα πολυετίας (απαράτητα για την ένταξη στη μεθοδολογική κλίμακα που αναλογεί στην προϋπηρεσία του εργαζόμενου) χωρίς όμως αυξήσεις με την ωρίμαση και χωρίς επίδομα γάμου. Δυνατότητα θα δοθεί για την πρόβλεψη επιδομάτων ή επιπλέον παροχών με την υπογραφή ΕΓΣΣΕ η οποία θα είναι υποχρεωτική για τα μέλη και δεσμευτική για όλους (μέλη και μη μέλη) μόνο σε ό,τι αφορά μη μισθολογικούς όρους (άδειες κ.ά.).

11 Αλλάζει το καθεστώς των αποζημιώσεων λόγω απόλυσης με την πρόβλεψη ανώτατου ορίου τα δώδεκα μηνιάκια στην απροειδοποίητη απόλυση για δεκάξι έτη και πλαφόν 2.000 ευρώ το μήνα για όσους δικαιούνται έως και φέτος περισσότερους μισθούς αν έχουν από δεκαεπτά χρόνια υπηρεσίες και πάνω στον ίδιο εργοδότη. Για την προειδοποιημένη απόλυση που μειώνει κατά 50% τα αναλογούντα ποσά της διατηρούμενης παλαιάς κλίμακας των αποζημιώσεων, ο χρόνος περιορίζεται κατ' ανώτατο όριο στους 4 μήνες από του 6.

12 Περιορίζονται οι γραφειοκρατικές διαδικασίες για την αναγγελία στο ΣΕΠΕ των υπερωριών και των βαρδιών.

13 Καθιερώνεται η δυνατότητα εφαρμογής κατόπιν συλλογικών συμφωνιών του ελαστικού ωραρίου ακόμη και την έκτη ημέρα (χωρίς δηλ. προσαύξηση μισθού) με ένδεκα ώρες ημερήσιας ανάπαυσης και με τη διατήρηση του νομοθετημένου ορίου των 40 ωρών την εβδομάδα.